

# नक्सली हिंसा के बीच करते रहेंगे विकास

**जनधारा समाचार**  
बचेली। सीएम रमन सिंह मंगलवार को आम सभा को संबोधित करने के बाद रात्रि विश्राम एनएमडीसी गेस्ट हाउस बचेली किये। अगले दिन बुधवार को आयोजित प्रेस कांफ्रेंस में मीडिया के प्रतिनिधियों से मुलाकात करते हुए उन्होंने कहा कि प्रदेश के 66 विधानसभाओं में विकास यात्रा जा रही है और मुझे खुशी है कि इस यात्रा का पढ़ाव तीस हजार करोड़ से ज्यादा का विकास कार्य का भूमिपूजन व लोकार्पण होगा। दत्तेवाड़ा जिले में बीएसएनएल की लंचर सेवाओं की शिकायत पर उन्होंने कहा कि मुझे भी दो दिन हो गए उनकी भी पत्नी से बात नहीं हो पाई। नेटवर्क की इस समस्या को गंभीर बनाते संचार सेवाओं की बेहतरी के लिए किए जा रहे प्रयासों का जिक्र किया। उन्होंने विकास यात्रा के दौरान तृपता के 700 करोड़ विकास का वितरण भी हो जायेगा। 12 लाख 50 हजार आवासीय पट्टे का वितरण भी इस यात्रा के दौरान करेगा। किसानों के एक हजार सात करोड़ का बोनस वितरण भी होगा। 12 लाख से ज्यादा उज्ज्वला योजना का लाभ मिलेगा। नये गाईडलाइन के आधार पर अनुसूचित जाति जनजाति के परिवारों को पात्रता सूत्रों में शामिल किया गया। बचेली में 108 करोड़ के



विकास कार्यों का भूमि पूजन कार्य। उन्होंने प्रेसवार्ता में विकास यात्रा आगामी कार्यक्रम को बताया दत्तेवाड़ा जिला में विकास के कई कार्य किया गया जिसमें जांबा एजुकेशन सिटी अहम है जो कि प्रधानमंत्री के आगमन के साथ ही चर्चा का विषय रहा। इंप्रस्ट्रक्चर को मजबूत करने का प्रयास चल रहा है। सड़कों का जाल बिछाया जा रहा है। बच्चों के गुणवत्ता में सुधार लाने का विचार किया जा रहा है। दत्तेवाड़ा जिला विकास कर रहा है। शिक्षा के क्षेत्र में

## एनएमडीसी गेस्ट हाउस बचेली में प्रेस कांफ्रेंस में बोले डॉ. रमन

प्रगति हो रही है। महिलाएं ई-रिक्शा चलकर अपना आजीविका चला रही हैं। आदिवासी बच्चे हैं जो पढ़ाई में अक्ल आ रहे हैं। चोलनार नक्सली ब्लास्ट में शहीद हुए जवानों पर क्या रणनीति बनाई जायेगी कोई कार्यवाही होगी या नहीं? इस सवाल पर सीएम ने कहा यह सब कार्य बस्तर में विकास कार्य को बाधा लाने के लिए किया जा रहा है। किसी भी परिस्थिति में विकास रूकेगा नहीं। इस तरह की घटनाओं से दृढ़ होती है पीढ़ होती है। लेकिन इसमें हम

रुकने वाले नहीं हैं विकास होकर रहेगा। जवानों का मनोबल उँचा है। अभी तक सीआरपीएफ में अन्य राज्यों के जवानों को शामिल किया जाता है लेकिन इस बार बस्तर बटालियन बनाया गया है जिसमें बस्तर के आदिवासी जवान शामिल होंगे तथा नक्सलियों से लोहा लेंगे। विकास सिर्फ शहरों में दिख रहा है गाँवों में विकास नहीं हो रहा है इस सवाल पर सीएम ने कहा आरआरपी फेंस वन एंव टू में अंदरूनी इलाकों में सड़क का निर्माण हो रहा है। जिस तरह से प्रदेश में कार्य हो रहे हैं उससे जनता खुश नजर आ रही है। अगर आप चेथी पारी के लिए चुने जाते हैं और फिर से सीएम बनते हैं तो प्रदेश के लिए आगे और क्या विकास करोगे? इस पर उन्होंने हंसेते हुए धन्यवाद दिया और कहा कि यह बहुत सकारात्मक बातें आपने कही हैं। प्रदेश में विकास लगातार होता रहेगा। इससे पूर्व प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ.रमन सिंह 6 बार बचेली नगर में सभा कर चुके हैं। 2018 चुनावी वर्ष में अब तक किंरदुल सहित दो बार दौरा लगा चुके हैं। मंगलवार को सभा को संबोधित करने के बाद देर रात तक एनएमडीसी के गेस्ट हाउस में मुख्यमंत्री विभिन्न सामाजिक संगठनों और पार्टी कार्यकर्ताओं से मुलाकात करते रहे।

# अलग-अलग घटनाओं में भालू के हमले से दो गंभीर

**जनधारा समाचार**  
चरामा। वन प्ररिक्षण चरामा अंतर्गत दो अलग-अलग घटनाओं में भालू के हमले से दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गये। ग्राम कुर्स्टोला के जंगल में एक बुजुर्ग व्यक्ति पर भालू ने हमला कर उसे गंभीर रूप से घायल कर दिया। घटनास्थल से मिली जानकारी के अनुसार सुन्दर पिता झिटकु सलाम 70 वर्ष निवासी कुर्स्टोला गुर्वावर की सुबह 06 बजे अपने बेटी के घर ठेकरी पैदल कुर्स्टोला ग्राम के जंगल रास्ते से आ रहा था,थभी रास्ते में भालू के द्वारा बुजुर्ग पर हमला कर दिया,और उसे गुरी तरह घायल कर दिया। जंगल के पास पास उपस्थित कुत्ते के द्वारा भालू को डरवाने पर उसने बुजुर्ग का छोड़ा,क्योंकि घटना के पास में ही ग्राम वन समिति के अध्यक्ष रंजीत भास्कर का घर था ,उन्होंने तत्काल 108 का सुचना दी।1108 से उसे चरामा लाया गया ,जहाँ वन विभाग का सुचना देने पर वन कर्मचारी प्रदीप भालंधर, तरुण देवदास अस्पताल पहुँचे और

उसके इलाज के लिए तात्कालिक राशि प्रदान की।बुजुर्ग की गंभीर अवस्था के चलते उसे रिफर कर दिया गया। वहीं दुसरी घटना में उपरिक्षण हल्वा के ग्राम टिकरापारा निवासी रविशंकर विश्वकर्मा पिता पुरनाराम जाति लोहार 32 वर्ष जो कि मानसिक रूप से विक्षिप्त था,बुधवार की रात्रि में हल्वा टिकरापारा मार्ग में भालू द्वारा उस पर हमला कर उसे गुरी तरह से घायल कर दिया गया, जिसमें प्राथमिक उपचार हेतु जिला चिकित्सालय कांकर ले जाया गया। वन विभाग की टीम को घटना की जानकारी मिलने पर परिसररक्षक युवल किशोर सोनबोईर द्वारा जिला अस्पताल जाकर प्राथमिकी रिपोर्ट दर्ज कर उसे आर्थिक सहायता राशि 1000रुपये प्रदान किया गया। जलघायल प्रकरण पंजीबद्ध कर इलाज उपरांत क्षतिपुर्ति राशि प्रदान की जायेगी। विदित हो कि तेज गर्मी और जंगलो में पानी के स्रोत सुखने के कारण जंगली जानवर जंगलो के छोडकर आसपास के ग्रामो में देखे जा रहे है ,जिससे कई घटनाएँ भी सामने आ रही है।



# आप ने विस चुनाव के लिए कसी कमर नगर में एसडीएम लिंक कोर्ट का शुभारंभ आज से

**जनधारा समाचार**  
चरामा। विधानसभा चुनाव को देखते हुए आम आदमी पार्टी ने पूरे प्रदेश के 90 सीटों में चुनाव लड़ने के लिए कमर कस ली है जहाँ पार्टी के द्वारा पहले सूची में 31 प्रत्याशियों के नामों की घोषणा कर दी है। भानुप्रतापपुर विधानसभा क्षेत्र के लिए कोमल उसेडी का नाम केन्द्र से प्रस्तावित किया गया है। इन्होंने पूर्व में पीएससी पास कर कॉर्पोरेटिव स्पेक्टर से त्याग पत्र देकर आम आदमी पार्टी ज्वाइन् की है।और आम आदमी के पुरे कार्यकर्ता गांव गांव घुमकर मंडल तैयार कर है और बूथों के माध्यम से प्रचार प्रसार में जुड़े गये है।।वहीं आज चरामा विभाग गुरु में आम सभा आयोजित कर कोमल उसेडी ने कहा ,की हमारा मुख्य मुद्दा शिक्षा,रोजगार,स्वच्छता,स्वस्थ ,किसानों के एक एक धान को 26 सौ किंवटल के दर से धान खरीदी की जायेगी। युवाओं को रोजगार,महिलाओं की सुरक्षा,छात्रा वन में खनिज संपदा से सम्पन्न होने के बाद भी बस्तर के युवा बेरोजगारी से जुड़ा रहे है। तथा सरपलस बिजली होने के बाद छात्र राज्य में बिजली के दर अन्य राज्यों के तुलना में दुगुनी है।भाजपा सरकार विकास यात्रा के नाम से सरकार पैसा का पुर्ण दुरुपयोग कर रही है।,पंचायतों के विकास कार्यों के लिए दी जाने वाली मुलभुत और अन्य मदों की राशि का सरकार दवाब डालकर



विकास यात्रा में लगावा रही है,सरकार यहाँ विकास यात्रा निकाल रही है,लेकिन आज भी कई ऐसे गांव है जहाँ पुल पुलिया,सडक,स्कूल, बिजली पहुँची नहीं है, नक्सली समस्या प्रदेश में बनी हुई है,आय दिन छा के लाल नक्सली मुठभेड में शहीद हो रहे है।समूद्र प्रदेश होने के बावजूद महाविद्यालयों की संख्या कम है,महाविद्यालयों में प्रवेश के लिए छात्र भटक रहे है। इस प्रदेश में दो बड़ी पार्टी का शासन होने के बावजूद यहां कि व्यवस्था अस्त व्यस्त है। हमारी मुख्य टक्क भ्रष्टाचार पार्टी से है,इसी समस्याओं का दुर करने प्रदेश में आम आदमी छा विधानसभा के 90 सीटों पर चुनाव लड़ेगी,आम

## भानुप्रतापपुर विस क्षेत्र के लिए कोमल उसेडी का नाम प्रस्तावित

आदमी पार्टी की सरकार बनती है तो नगर पालिका नगर पंचायत या पानी टैक्स फ्री किया जायेगा, स्वास्थ्य विभाग में दवाईयां निःशुल्क दिया जायेगा।जुन के पहुँची नहीं है, नक्सली समस्या प्रदेश में बनी हुई है,आय दिन छा के लाल नक्सली मुठभेड में शहीद हो रहे है।समूद्र प्रदेश होने के बावजूद महाविद्यालयों की संख्या कम है,महाविद्यालयों में प्रवेश के लिए छात्र भटक रहे है। इस प्रदेश में दो बड़ी पार्टी का शासन होने के बावजूद यहां कि व्यवस्था अस्त व्यस्त है। हमारी मुख्य टक्क भ्रष्टाचार पार्टी से है,इसी समस्याओं का दुर करने प्रदेश में आम आदमी छा विधानसभा के 90 सीटों पर चुनाव लड़ेगी,आम

**जनधारा समाचार**  
धानखम्हरिया। नगर में अनुविभागीय अधिकारी राजस्व कार्यालय का लिंक कोर्ट आज 26 मई से विधित प्रारंभ हो जायेगा। संसदीय सचिव लाभचंद बाफना तथा राजस्व विभाग के अधिकारियों की उपस्थिति में इसका शुभारंभ होगा। प्राप्त जानकारी के अनुसार माह के दूसरे तथा चौथे गुरूवार को यह कार्यालय लगेगा। ज्ञात हो कि 24 जून 17 को नगर आगमन पर मुख्यमंत्री डॉ रमन सिंह ने यहाँ सप्ताह में एक दिन एसडीएम के लिंक कोर्ट की पानी टैक्स फ्री किया जायेगा, स्वास्थ्य विभाग में दवाईयां निःशुल्क दिया जायेगा।जुन के पहुँची नहीं है, नक्सली समस्या प्रदेश में बनी हुई है,आय दिन छा के लाल नक्सली मुठभेड में शहीद हो रहे है।समूद्र प्रदेश होने के बावजूद महाविद्यालयों की संख्या कम है,महाविद्यालयों में प्रवेश के लिए छात्र भटक रहे है। इस प्रदेश में दो बड़ी पार्टी का शासन होने के बावजूद यहां कि व्यवस्था अस्त व्यस्त है। हमारी मुख्य टक्क भ्रष्टाचार पार्टी से है,इसी समस्याओं का दुर करने प्रदेश में आम आदमी छा विधानसभा के 90 सीटों पर चुनाव लड़ेगी,आम

दाण्डक अपराधों के तहत 145, 137,107 .16ए 110 की सुनवायी के मामले सहित अनेक मामलों की सुनवाया अब नगर में ही होने से क्षेत्रीय जनता को सलुलियत होगी। भाजपा सरकार की इस सीटगत का ओमप्रकाश जोशीलोकनाथ पटेल राजेश ठाकुर नोहर बहुलाल अग्रवाल पुरूषोत्तम अग्रवाल विनय परमार मनजीत सिंहरौनक मुरारका संजय सिंघानिया दिलीप देवांगन पुरूषोत्तम सिंघानिया चेतन सिन्हाए परमेश्वर सिन्हारोहित भारती चंद्रप्रताप सिंह बैस कचरु निर्मलकरमोहित पालकेशव पटेलएराघवेंद्र राजपूतएभोज बलि बसंत देवांगनए रंजेश जैनएराजकुमार निषादअनिल सिंघनिया सरिता जैन गायत्री देवांगन पूजा शर्मा नौशाद बेग पूनरी यादव रामनारायण राजेन्द्र वर्मा पन्ना वर्मा भोक्कु सिंह हरिश सेह पीयूष छजेडुएविकास सिंघानियाएअनवर खान नस्सू भाईएबॉर्डर खान रहमान खानएगोवर्धन पटेलएनंद वर्माएरसीद खान महेश यादव राहुल खबड़ा याश छांबड़ा योग साहू आदि ने स्वागत किया तथा मुख्यमंत्री एवं लाभचंद बाफना के प्रति आभार व्यक्त किया।

## घायल अवस्था में मिला बंदर



**चरामा।** 22 मई के ग्राम हाराडुला में एक नर बंदर घायल अवस्था में मिला जिसकी मृत्यु उपरांत उसे सिरिसिदा नर्सरी में विधिविधान से धर्मसेना व वन विभाग के द्वारा मिट्टी दिया गया।बताया गया कि हाराडुला में दिलीप पिता श्रीराम नेताम के बाड़ी में दो वानर नर व मादा बंदर शास के आये थे,जिसमें एक वानर घायल अवस्था में था उस पर किसी ने धारदार अथिथार से हमला कर उसे घायल कर दिया था।जिसका प्राथमिक उपचार कर वन विभाग को सुचना दी गई। घायल बंदर पर कुत्ते ने भी हमला कर दिया था। जिसकी 23 मई की सुबह मृत्यु हो गई। जिसे वन विभाग की टीम व धर्मसेना के कार्यकर्ताओं के द्वारा ग्राम सिरिसिदा नर्सरी में उसे विधि अनुसार मिट्टी दिया गया।

# सोयाबीन 1000 किंवटल, महामाया धान 200 किंवटल की मांग

**जनधारा समाचार**  
धानखम्हरिया। श्री मानसून के सक्रिय होने से किसान खरीब की बोनी की तैयारी में जुट गए हैं। मौसम विभाग द्वारा प्रदेश में मानसून की दस्तक समय पूर्व आने की जानकारी अनुसार मानसून आने का समय पास होने से किसान सोयाबीन व धान के बीज की कलाश में जुट गए हैं इस वर्ष भी व्यापक स्तर पर हजारों हेक्टेयर में सोयाबीन व धान की बोनी की जानी है।  
मिली जानकारी अनुसार धानखम्हरिया हॉटरांका खैरिडी और टेलका के सहकारी समितियों में प्रबंधक द्वारा प्रति समिति 250 किंवटल सोयाबीन व जल्द पकने वाले हर्फ्या माहामाया धान 50 पचास किंवटल की मांग की है जिससे किसानों को सहकारी समितियों के माध्यम

से शासन द्वारा रियायत दर पर उपचारित धान व सोयाबीन बीज का आबंटन सुगमता से पर्याप्त मात्रा में किया जा सके।समिति प्रबंधक अनुसार किसान 90 से 110 दिन की अवधि में पकने वाले सोयाबीन व धान के बीज की ज्यादा डिमांड कर रहे हैं क्योंकि वर्षा जल्दी खत्म होने पर भी इसका उत्पादन ठीक हो जाता है। सूत्रों के हवालों से सक्रिय हुआ बीज माफिमा खरीफ सीजन शुरू होते ही बीज माफिमा भी सक्रिय हो गया है। पुनः सोयाबीन के बीज का प्रेडिंज कर वह किसानों को खपाने की जुगत में है बिना मानक के बीज के अंकुरण की कोई गारंटी नहीं होती इस बीज का मात्रा 50: ही अंकुरण होता है बावजूद इसके माफिमा अमानक सोयाबीन बीज को मार्केट में खपाने सक्रिय हो गए हैं।

# बैटक में सीबीसी मशीन खरीदने पर सहमति

**जनधारा समाचार**  
कवर्धा। जीवनदीप समिति जिला चिकित्सालय कबीरधाम की कार्यकारिणी समिति की बैठक में मरीजों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा मुहैया करने के लिए पैथोलॉजी से संबंधित खून सहाज मशीन सीबीसी खरीदने पर सहमति प्रदान की गई। यह बैठक कलेक्टर अनीशी कुमार शरण की अध्यक्षता में जिला चिकित्सालय के सभा कक्ष में आयोजित की गई। बैठक में ब्लड बैंक के तीन कर्मचारियों के वेतन बढ़ाने पर भी सहमति दी गई। अब ब्लड बैंक में कार्यरत दो लैब टेक्नियनियन का वेतन 6 हजार से बढ़कर 8 हजार और एक क्लीनर का वेतन 4 हजार से बढ़कर 5 हजार रूपए प्रति माह हो जाएगा। कलेक्टर ने समिति कि पूर्व बैठक के पालन प्रतिवेदन की समीक्षा की और उन्होंने जिला चिकित्सालय परिसर में पानी टकी का निर्माण जीवन दीप समिति

के अंतर्गत उपलब्ध मद से करने के निर्देश बैठक में उपस्थित लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के अधिकारी को दिये। बैठक में कार्यकारिणी समिति की बैठक हर महीने आयोजित करने का भी निर्णय लिया गया। बैठक में जीवन दीप समिति की वित्तीय स्थिति की भी समीक्षा की गई तथा जिला चिकित्सालय के सभाकक्ष कक्ष में दो एसी लगाने का निर्णय लिया गया। बैठक में राष्ट्रीय स्वास्थ्य कार्यक्रम के तहत मासिक प्रागति की भी समीक्षा की गई। बैठक में बताया गया कि अप्रैल 2018 में 58 डिलीवरीए 42 परिवार नियोजनए राष्ट्रीय स्वास्थ्य बीमा योजना के तहत 72 स्मार्ट कार्ड सुविधाए 155 ब्लड कलेक्शन एवं 155 ब्लड इश्यू तथा ओपीडी में 4 हजार 860 लोगों का उपचार किया गया। बैठक में सी विस्तरीय जिला चिकित्सालय में उपलब्ध सुविधाओं की सामान्य जानकारी भी दी गई।

# ग्रीष्मकालीन खेल प्रशिक्षण शिविर का समापन

**नारायणपुर।** हमारे देश में अब खेलों को शिक्षा के बराबर महत्व दिया जा रहा है। व्यक्ति के सर्वांगीण विकास में खेलकूद का अपना विशिष्ट महत्व है। आज प्रतियोगिता का युग है। हर क्षेत्र में कड़े मुकाबले का सामना करना पड़ता है। इस मुकाबले में खरा उतरने के लिए चाहिए तेज बुद्धि और कठोर परिश्रम। स्वास्थ्य अच्छा होने पर ही कठोर परिश्रम करना संभव है। उक्त बातें श्री अशोक चौबे मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत ने ग्रीष्मकालीन खेल शिविर के समापन अवसर पर मुख्य अतिथि को आसंदी से कही। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य शरीर में स्वस्थ मस्तिष्क निवास करता है। जिस तरह से जीने के लिए भोजन-पानी की जरूरत है उसी तरह स्वस्थ रहने के लिए खेल एवं व्यायाम बहुत जरूरी है। ग्रीष्मकालीन खेल प्रशिक्षण शिविर की शुभारंभ 1 मई को नारायणपुर जिला मुख्यालय स्थित बालक क्रीडा परिसर में हुआ था। चौबीस दिनों तक चले इस शिविर में इस वर्ष नौ विभिन्न खेल विधाओं जैसे फुटबाल कबड्डी



## देश में अब खेलों को शिक्षा के बराबर महत्व दिया जा रहा है: सीईओ

खो.खोए व्हालीबाल तीरंदाजी एथलेटिक्सए बास्केटबालए हॉडबाल और क्रिकेट का प्रशिक्षण चाहिए। अंत में खेल प्रशिक्षण शिविर में भाग लेने वाले बच्चों को प्रोत्साहन स्वूप उन्हें पढ़ाई,लिखाई की सामग्री प्रदान की गई। इसी के साथ सहभागीता निधाने वाले अधिकारी-कर्मचारियों को सम्मानित किया गया। इस अवसर पर डीएमसी आरपी मिरे खेल अनुदेशक जीपी देवांगन रामसाय बड्डे एवं खान फरूक अहमद खान सहित बालक-बालिकाएं अभिभावक और गणमान्य नागरिक उपस्थत थे।

## छात्रों से स्मार्टफोन के लिए फार्म भरवाए



**जनधारा समाचार**  
चरामा। संचार क्रांति योजना के तहत आईटीआई के छात्रों के स्मार्टफोन देने एवं विधायक ब्रम्हानंद नेताम अपने कार्यकर्ताओं के साथ बाबुकेहका स्थित आईटीआई पहुँचे,जहाँ उन्होंने सभी छात्रों के संचार क्रांति योजना की जानकारी देकर छात्रों से स्मार्ट फोन के लिए फार्म भरवाये। इस दौरान उनके साथ महामंत्री तिलेश चौहान भी उपस्थित थे।  
**सिंहनगढ़ में आयोजित शिविर स्थगित**  
कवर्धा। सहसपुर-लोहार विकासखण्ड के ग्राम पंचायत सिंहनगढ़ में 31 मई को आयोजित जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर विकास यात्रा कार्यक्रम होने के कारण स्थगित कर दिया गया है।

## मेगा योग आपन चैम्पियनशिप एवं योग गौरव पुरस्कार

# छोटे बच्चों से लेकर बुजुर्गों तक में योग का उत्साह

**जगदलपुर।** इंदिरा प्रियदर्शनी स्टेडियम के बैडमिंटन हॉल में जिला स्तरीय मेगा योग आपन चैम्पियनशिप एवं योग गौरव पुरस्कार का आयोजन गुरूवार को किया गया। पतंजलि योग समिति एवं जिला ओलम्पिक संघ के संयुक्त तत्वधान में छत्तीसगढ़ योग सोसायटी के सहयोग से आयोजित इस योग चैम्पियनशिप में आदिम जाति कल्याण मंत्री केदार करणप ने कहा कि यहाँ छोटे-छोटे बच्चों से लेकर बुजुर्गों तक को योग के विभिन्न आसनों का प्रदर्शन करते हुए देखकर खुशी हो रही है। उन्होंने कहा कि योग भारत की प्राचीन धरोहर है जिसे आने वाली पीढ़ियों तक पहुंचाना अत्यंत आवश्यक है। उन्होंने कहा कि व्यक्ति के रहन,सहन में व्यापक परिवर्तन आया है तथा सुविधाभोगी मनुष्य परिश्रम से दूर हो रहे हैं। इसके कारण कई प्रकार की शारीरिक व्याधियां उत्पन्न हो रही हैं। उन्होंने कहा कि वर्तमान जीवन शैली में स्वस्थ रहने के लिए योग अत्यंत आवश्यक है जिसके माध्यम से शरीर में नई ऊर्जा का संचार होता है। विधायक संतोष बाफना ने योग चैम्पियनशिप के आयोजन को अनुभूती पहल बताते हुए कहा कि इससे लोगों में योग के प्रति उत्सुकता बढ़ेगी। कलेक्टर श्री धनंजय देवांगन ने योग के महत्व को देखते हुए इसे जन-जन तक पहुंचाने की अपील



की। इस अवसर पर आयोजन समिति के संग्राम सिंह राणा पतंजलि योग समिति के मनोज पाणीग्राहीए बस्तर ओलम्पिक संघ के एनके प्राशर आदि उपस्थित थे। उल्लेखनीय है कि मेगा योग आपन चैम्पियनशिप के अंतर्गतयोग गौरव पुरस्कार 2018-19 के जिला स्तरीय योग गौरव पुरस्कार प्रतियोगिता का आयोजन गुरूवार को किया गया। यह योग प्रतियोगिता चार वर्गों में एकल व

## जगदलपुर में बनेगा योग भवन

मिश्रित समूह में आयोजित की गईए जिसमें 10 वर्ष उम्र से 70 वर्ष के उम्र तक के प्रतिभागी शामिल हुए। जिला स्तर पर चयनित प्रतिभागियों को मेडलए शील्ड व योग गौरव पुरस्कार से सम्मानित किया गया। प्रथम आने वाले प्रतिभागियों को राज्य स्तर पर होने वाले मेगा योग आपन चैम्पियनशिप में बस्तर जिले का प्रतिनिधित्व करने का मौका मिलेगा।

# लाटाबोड़ शिविर में 51 प्रकरण निराकृत

**बालोद।** कलेक्टर डॉ. सारांश मित्र के मार्गदर्शन में आज बालोद विकासखण्ड के ग्राम लाटाबोड़ में आयोजित जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर में क्षेत्र के ग्रामीण स्वयं तथा अनेक ग्राम की समस्याओं का निराकरण कराकर 51 प्रकरणों का निराकरण कर क्षेत्र के ग्रामीणों को लाभान्वित किया गया। शिविर में विधायक भैयाराम सिन्हा, जिला पंचायत उपाध्यक्ष संजय चन्द्रावर, एस.डी.एम. हरेश मण्डवी, जिला पंचायत के अतिरिक्त मुख्य कार्यपालन अधिकारी वी.के.वर्मा उपस्थित थे। कृषि विभाग की योजना के अंतर्गत दो किसानों को कृषि यंत्र हेण्डसप्रेयर प्रदान किया गया। लाभान्वित होने वालों में ग्राम लाटाबोड़ के मूनादास और रामदीन शामिल हैं। उद्यानिकी विभाग द्वारा नौ हिराग्रहियों को सब्जी मिनीकीट प्रदान कर लाभान्वित किया। लाभान्वित होने वालों में ग्राम भेंगारी के निर्मल, ग्राम लाटाबोड़ के खेमलाल, अस्तुराम, बोधेश्वर, दीपेश्वरी, आंदराम, तोमन सिंह, रहित कुमार और विश्राम ठाकुर शामिल हैं।

## किसानों को मिला कृषि यंत्र

स्मार्ट कार्ड बनाने आदि से संबंधित आवेदन एस.डी.एम. श्री हरेश मण्डवी को सौंपे। श्री मण्डवी ने विभागीय अधिकारियों के सहयोग से मौके पर ही 51 आवेदनों का निराकरण कर लिया। आवेदनों के निराकरण के लिए समय सीमा निर्धारित की गई। शिविर को विधायक भैयाराम सिन्हा, जिला पंचायत के उपाध्यक्ष श्री संजय चन्द्रावर और एस.डी.एम. हरेश मण्डवी ने सम्बोधित कर ग्रामीणों को शिविर के माध्यम से जनकल्याणकारी योजनाओं को जानकारी लेने और उसका लाभ उठाने प्रेरित किया। इस अवसर पर क्षेत्र के जनप्रतिनिधि, विभिन्न विभागों के अधिकारी-कर्मचारी और ग्रामीण उपस्थित थे।